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１．調査の目的 
 

本調査は、市川市民のスポーツやレクリエーションに関する実態や意識、要望を把握し、市民の健

康維持・増進に必要不可欠なスポーツ行政を推進するための基礎資料とするものです。また、平成１

８年度に行った調査と比較を行い、市川市のスポーツ振興の進捗状況を確認し、調査結果を今後の計

画策定に反映することにあります。 

 

 

２．調査の設計 
 

調査地域 市川市全域 

調査対象 市川市在住の 18 歳以上 

調査方法 web アンケート（市川市 eモニター登録者が実施） 

調査時期 平成 25 年 7 月 10 日～7月 19 日 

 

 

３．調査の内容 
 

・スポーツ・レクリエーション活動実態／参加意向 

・スポーツをする理由、しない理由 

・スポーツの実施場所／場所、施設を利用する理由、満足度 

・スポーツ施設利用にあたって重要と思うこと／利用の費用負担 

・スポーツ施設整備の要望 

・スポーツクラブへの加入状況 

・スポーツ情報の入手方法 

・市で行っているスポーツ施策の認知度 

 

 

４．回答数 
 

 回収数 配布数 回収率 

郵送アンケート － － － 

web アンケート 1,418 － － 

総数 1,418   
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５．集計結果の見方 
 

・図・表のｎは、基礎となる実数を示します。 

・回答は実数を 100％として百分率で算出しています。小数点以下第２位を四捨五入しているため 

百分率の合計が 100％にならないことがあります。 

・複数回答ができる質問では、回答比率の合計が 100％を超えます。 

・各質問において、性別・年齢別など調査対象者の基本属性にかかわる図・表については、基本属

性に「無回答」があるため、全体の示す数値と一致しません。 

・年齢別集計では、２０歳代に１０歳代（２名）の回答者の数を含めています。 

 

 

 

６．地区区分 
 

・地区別集計では、市内を北東部、北西部、中部、南部の４地区に分けて、集計しています。 

 

市川市北東部 大柏（大町、大野町、奉免町、柏井町、南大野） 

宮久保（宮久保 3～6丁目、東菅野、下貝塚、北方町 4丁目） 

市川市北西部 曽谷（宮久保 1,2 丁目、曽谷、国分 1丁目、稲越町、東国分） 

国分・国府台（北国分、堀之内、国分 2～7丁目、国府台、中国分） 

市川市中部 市川（真間、市川、須和田 2丁目） 

八幡（菅野、平田 1,2 丁目、八幡 3丁目、東菅野 1,2,3 丁目、須和田 1丁目） 

中山（中山、八幡 1,2,4,5,6 丁目、鬼越、高石神、若宮、北方、本北方） 

市川駅南（新田、市川南、平田 3,4 丁目、大洲、大和田） 

本八幡駅南（東大和田、稲荷木、南八幡、鬼高、田尻 1,2 丁目） 

市川市南部 信篤（原木、原木、高谷、高谷、高谷新町、二俣、二俣新町、田尻 3,4,5 丁目、

田尻、東浜） 

行徳（加藤新田、高浜町、幸、宝、塩焼、上妙典、本行徳、下妙典、妙典、河原、

下新宿、伊勢宿、関ヶ島、千鳥町、塩浜 1 丁目、入船、日之出、末広、本

塩、富浜） 

南行徳（南行徳、広尾、島尻、新井、福栄、行徳駅前、新浜、相之川、欠真間、

塩浜 2,3,4 丁目、香取、湊新田、湊新田、湊、押切） 
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１．回答者の性別 
 

・回答者 1,418 人のうち、男性は 51.8％、女性は 48.2％となります。 

・年齢別の男女別構成比をみると、２０歳代、３０歳代、４０歳代では女性が多くなっていますが、

５０歳代、６０歳代、７０ 歳代では男性が多くなっています。 

 

 

図表２－１：回答者の性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表２－２：回答者の性別と年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

※２０歳代（n=28）、３０歳代（n=240）、４０歳代（n=433）、５０歳代（n=255）、６０歳代（n=265）、 

７０歳代以上（n=197） 

 

2 章 回答者の属性 



 4 

16.9%

30.5%

18.0%

18.7%

2.0%

13.9%
２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳代

７０歳代以上

(n=1,418)

20.9%

9.9%

44.6%

23.6%

0.8%
市川市北東部
(大柏、宮久保周辺)

市川市北西部
（国分、国府台、曽谷周辺）

市川市中部
（八幡、市川、中山周辺）

市川市南部
（信篤、行徳、南行徳周辺）

市川市外

(n=1,418)

２．回答者の年齢 
 

・回答者の年齢をみると、４０歳代の割合が一番高く 30.5％、ついで、６０歳代(18.7％)、５０歳代

(18.0％)、３０歳代（16.9％）、７０歳代以上（13.9％）、２０歳代以下（2.0％）となっています。 

 

 

図表２－３：回答者の年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     

 

 

※２０歳代は 18,19 歳も含む 

 

 
 
 
３．回答者の居住地域 
 

・回答者の居住地域をみると、市川市中部（44.6％）、市川市南部（23.6％）の割合が高くなってい

ます。 

 

 

  図表２－４：回答者の居住地域 
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44 .4%
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n=1,418

 

 

１．スポーツの実施状況と意向について 
（１）スポーツの実施頻度と今後の意向 

 

問２：あなたは、普段どれくらい運動やスポーツをしていますか。（１つに○） 

問３：あなたは、今後、どれくらい運動やスポーツをしたいと考えますか。（１つに○） 

 

・市民の 43.5%の人が週に１回以上スポーツを行っている一方、ほとんど行っていない人が 44.4%を

占めています。 

・週に１回以上スポーツを行いたい人が、現況に比べ、43.5%から 73.1%に大きく増加しています。(週

に１回以上スポーツしている、したい人の合計割合を比較) 

・週に１，２回スポーツに取り組みたいと答えた人の割合(37.9%)が最も大きくなっています。 

 

図表３－１：スポーツ・レクリエーションの実施状況と意向  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 章 調査結果 
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0 .0%
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【前回調査との比較】 

 

●スポーツの実施状況について 

・週１回以上スポーツを行っている人が前回の 34.1%から 43.5%と 9.4%増加しています。 

・スポーツをほとんどしていない人（前回調査の「年に数回」の回答を含む）が前回の 49.7%から 

44.4%と 5.3%減少しています。 

・スポーツの実施率の全体的な増加傾向がみられます。 

 

図表３－２：スポーツ・レクリエーションの実施状況の前回調査との比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●スポーツ実施意向について 

 

・週１回以上スポーツを行いたい人が前回の 70.4%から 73.1%と 2.7%増加しています。 

・スポーツをほとんどしたくない人（前回調査の「年に数回」の回答を含む）が前回の 9.6%から 

8.1%と 1.5%減少しています。 

・前回同様７割以上が週１回以上の実施意向を示し、わずかながら増加傾向がみられます。 

 

図表３－３：スポーツ・レクリエーションの実施意向の前回調査との比較 
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ほぼ毎日 週に3回以上 週に1,2回 月に1～3回 ほとんどしていない

●年代別スポーツ・レクリエーションの実施状況 

・年代が高くなるにつれて、頻度が高い傾向にあります。 

・週に 1 回以上スポーツをする人の割合は、７０歳代以上で 71.6%と、最も高くなっています。６０

歳代では 61.5%となっており、７０歳代以上に続いて高い割合となっています。 

・一方、４０歳代で 29.6%となっており、週に一回以上スポーツをする人の割合は、最も少なくなっ

ています。続いて３０歳代が 30.8%と少ない割合となっています。 

・スポーツをほとんどしない割合は、２０歳代で最も高く(60.7%)、３０歳代(59.2%)、４０歳代(56.8%)

が続きます。 

 

 

図表３－４：年代別スポーツ・レクリエーションの実施状況  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全体 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上 

 n=1,418 n=28 n=240 n=433 n=255 n=265 n=197 

ほぼ毎日 121  8.5% 3 10.7% 2 0.8% 25 5.8% 13 5.1% 32 12.1% 46 23.4% 

週に 3回以上 158  11.1% 0 0.0% 16 6.7% 22 5.1% 21 8.2% 53 20.0% 46 23.4% 

週に 1,2 回 339  23.9% 7 25.0% 56 23.3% 81 18.7% 68 26.7% 78 29.4% 49 24.9% 

月に 1～3 回 170  12.0% 1 3.6% 24 10.0% 59 13.6% 36 14.1% 29 10.9% 21 10.7% 

ほとんどしていない 630  44.4% 17 60.7% 142 59.2% 246 56.8% 117 45.9% 73 27.5% 35 17.8% 
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ほぼ毎日 週に3回以上 週に1,2回 月に1～3回 ほとんどしたくない

●年代別スポーツ・レクリエーションの実施意向 

・６０歳代では、週に 1 回以上スポーツをしたい意向が 84.2%を占め、他の年代よりも割合が高くな

っています。年代が高くなるにつれて、実施意向が高い傾向にあります。（２０歳代：53.6%、３０

歳代：67.5%、４０歳代：66.3%、５０歳代：72.2%、６０歳代：84.2%、７０歳代以上：83.8%） 

・２０歳代では、スポーツをほとんどしたくない意向が、14.3%と他の年代に比べ高くなっています。 

 

 

図表３－５：年代別スポーツ・レクリエーションの実施意向  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全体 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上 

 n=1,418 n=28 n=240 n=433 n=255 n=265 n=197 

ほぼ毎日 190  13.4% 3  10.7% 15 6.3% 49  11.3% 24  9.4% 45  17.0% 54  27.4% 

週に 3回以上 309  21.8% 5  17.9% 40  16.7% 56  12.9% 54  21.2% 98  37.0% 56  28.4% 

週に 1,2 回 537  37.9% 7  25.0% 107  44.6% 182  42.0% 106  41.6% 80  30.2% 55  27.9% 

月に 1～3 回 267  18.8% 9  32.1% 56  23.3% 104  24.0% 54  21.2% 24  9.1% 20  10.2% 

ほとんどしていない 115 8.1% 4  14.3% 22  9.2% 42  9.7% 17  6.7% 18  6.8% 12  6.1% 
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ほぼ毎日 週に3回以上 週に1,2回 月に1～3回 ほとんどしていない

●地域別スポーツ・レクリエーションの実施状況 

・地域別のスポーツ実施状況をみると、週に 1回以上スポーツをする人の割合が、市川市北東部で低

くなっています。（市川市北東部：39.4%、市川市北西部：44.0%、市川市中部 44.1%、市川市南部：

46.3 %） 

・ほとんどしていない人の割合が、市川市中部で低くなっています。（市川市北東部：51.2%、市川市

北西部：46.8%、市川市中部 41.9%、市川市南部：42.1%） 

・市川市北東部は、月に 1～3 回、年に数回といった頻度でスポーツを実施する人の割合が高くなっ

ています。（市川市北東部：35.5%、市川市北西部：26.2%、市川市中部：28.4%、市川市南部：30.9%） 

 

 

図表３－６：地域別スポーツ・レクリエーションの実施状況  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全体 市川市北東部 市川市北西部 市川市中部 市川市南部 

 n=1418 n=297 n=141 n=633 n=335 

ほぼ毎日 121 8.5% 20 6.7% 11 7.8% 54 8.5% 35 10.4% 

週に 3回以上 158 11.1% 35 11.8% 21 14.9% 59 9.3% 42 12.5% 

週に 1,2 回 339 23.9% 62 20.9% 30 21.3% 166 26.2% 78 23.3% 

月に 1～3 回 170 12.0% 28 9.4% 13 9.2% 89 14.1% 39 11.6% 

ほとんどしていない 630 44.4% 152 51.2% 66 46.8% 265 41.9% 141 42.1% 

   ※全体には、市外居住回答者（12 名）を含む 
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22 .7%

25 .0%

37 .9%

39 .1%

33 .3%

39 .7%

35 .5%

33 .3%

18 .8%

20 .5%

19 .1%

19 .4%

15 .8%

25 .0%

8 .1%

7 .4%

8 .5%

7 .1%

10 .4%

8 .3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

市川市北東部

市川市北西部

市川市中部

市川市南部

市外その他

ほぼ毎日 週に3回以上 週に1,2回 月に1～3回 ほとんどしたくない

●地域別スポーツ・レクリエーションの実施意向 

・週に 1 回以上スポーツをしたい人の割合が、各地区で 73%前後となっています。（市川市北東部：

72.1%、市川市北西部：72.3%、市川市中部 73.5%、市川市南部：73.7%） 

・ほとんどしたくない人の割合が、市川市南部で高くなっています。（市川市北東部：7.4%、市川市

北西部：8.5%、市川市中部：7.1%、市川市南部：10.4%） 

 

 

図表３－７：地域別スポーツ・レクリエーションの実施意向  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全体 市川市北東部 市川市北西部 市川市中部 市川市南部 

 n=1418 n=297 n=141 n=633 n=335 

ほぼ毎日 190 13.4% 39 13.1% 20 14.2% 78 12.3% 52 15.5% 

週に 3回以上 309 21.8% 59 19.9% 35 24.8% 136 21.5% 76 22.7% 

週に 1,2 回 537 37.9% 116 39.1% 47 33.3% 251 39.7% 119 35.5% 

月に 1～3 回 267 18.8% 61 20.5% 27 19.1% 123 19.4% 53 15.8% 

ほとんどしたくない 115 8.1% 22 7.4% 12 8.5% 45 7.1% 35 10.4% 

   ※全体には、市外居住回答者（12 名）を含む 
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87 .7%

38 .2%

16 .9%

15 .2%

14 .7%

12 .8%

6 .3%

6 .2%

5 .7%

5 .2%

2 .3%

1 .4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康や体力の増進・維持のため

ストレス解消のため

仲間とのコミュニケーション

レジャーとして

美容のため

運動することが好きだから

スポーツはしない

競技の技量を上げるため

精神力を鍛えるため

運動する場が近所にあったから

試合や大会があったから

その他

n=1,418

（２）スポーツをする理由 
 

問４：あなたが運動やスポーツをする（今後したい）のはどのような理由からですか。（あてはま

るものすべてに○） 

 

・スポーツをする理由として、「健康や体力の増進・維持のため」(87.7%)、「ストレス解消のため」

(38.2%)といった理由があげられています。 

・「健康や体力の増進・維持のため」では、全ての年代において、おおむね割合が高くなっています。 

・「ストレス解消のため」「仲間とのコミュニケーション」では、年代が高いほど、おおむね割合が高くな

っています。 

・「仲間とのコミュニケーション」では、７０歳代以上で、37.6%と他の年代より割合が高くなっています。 

 

図表３－８：スポーツをする理由  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表３－９：年代別スポーツをする理由  

  全体 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上 

 n=1,418 n=28 n=240 n=433 n=255 n=265 n=197 

健康や体力の増進・

維持のため 
1243 87.7% 24 85.7% 198 82.5% 369 85.2% 228 89.4% 245 92.5% 179 90.9% 

ストレス解消のため 542 38.2% 13 46.4% 105 43.8% 163 37.6% 115 45.1% 77 29.1% 69 35.0% 

仲間とのコミュニケー

ション 
239 16.9% 1 3.6% 37 15.4% 43 9.9% 35 13.7% 49 18.5% 74 37.6% 

レジャーとして 215 15.2% 2 7.1% 40 16.7% 73 16.9% 30 11.8% 38 14.3% 32 16.2% 

美容のため 209 14.7% 13 46.4% 67 27.9% 82 18.9% 26 10.2% 17 6.4% 4 2.0% 

運動することが好き

だから 
181 12.8% 2 7.1% 41 17.1% 51 11.8% 32 12.5% 21 7.9% 34 17.3% 

競技の技量を上げる

ため 
88 6.2% 1 3.6% 17 7.1% 22 5.1% 19 7.5% 16 6.0% 13 6.6% 

精神力を鍛えるため 81 5.7% 4 14.3% 22 9.2% 24 5.5% 8 3.1% 9 3.4% 14 7.1% 

運動する場が近所に

あったから 
74 5.2% 0 0.0% 8 3.3% 15 3.5% 8 3.1% 20 7.5% 23 11.7% 

試合や大会があった

から 
32 2.3% 0 0.0% 5 2.1% 7 1.6% 11 4.3% 5 1.9% 4 2.0% 

その他 20 1.4% 0 0.0% 2 0.8% 6 1.4% 5 2.0% 2 0.8% 5 2.5% 

スポーツはしない 89 6.3% 1 3.6% 19 7.9% 31 7.2% 13 5.1% 15 5.7% 10 5.1% 
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87 .7%

6 .3%

0 .0%

76 .9%

44 .9%

31 .3%

27 .0%

13 .4%

27 .4%

0

7 .9%

4 .7%

10 .6%

4 .9%

4 .7%

0 .4%

1 .4%

2 .3%

5 .2%

5 .7%

6 .2%

12 .8%

14 .7%

15 .2%

16 .9%

38 .2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康や体力の増進・維持のため

ストレス解消のため

仲間とのコミュニケーション

レジャーとして

美容のため

運動することが好きだから

スポーツはしない

競技の技量を上げるため

精神力を鍛えるため

運動する場が近所にあったから

試合や大会があったから

その他

無回答

前回

現状

n=1,418

n=1,743

【前回調査との比較】 

 

●運動やスポーツをする（したい）理由の変化 

・増加した項目 

 「健康や体力の増進・維持のため」 10.8%増（前回 76.9%から今回 87.7%へ増） 

 「美容のため」          1.3%増（前回 13.4%から今回 14.7%へ増） 

 「精神力を鍛えるため」      1.0%増（前回  4.7%から今回 5.7%へ増） 

・減少した項目（上位 4項目） 

 「運動することが好きだから」   14.6%減（前回 27.4%から今回 12.8%へ減） 

 「仲間とのコミュニケーション」   14.4%減（前回 31.3%から今回 16.9%へ減） 

 「レジャーとして」        11.8%減（前回 27.0%から今回 15.2%へ減） 

 「ストレス解消のため」       6.7%減（前回 44.9%から今回 38.2%へ減） 

 

・ 健康や体力の増進など利用者個人の心身の向上を目的として、運動やスポーツに取り組む傾向の増

加がみられます。 

・ 減少した項目は、世代が若くなるにつれ、減少幅が大きくなっています。 

・ 運動やスポーツの取組み方として、世代別に意識の変化が見られます。 

若年層では、自身の健康面などの向上を図るため、個人的に取り組む傾向がみられます。 

世代が高くなるにつれて、若年層と同様に健康面などの向上を目的としていますが、仲間とのコミ

ュニケーションも重視し、運動やスポーツに取り組む傾向がみられます。 

 

 

図表３－１０：運動やスポーツをする理由の比較 
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52 .1%

27 .9%

19 .8%

17 .8%

11 .7%

10 .3%

8 .3%

14 .8%

0% 20% 40% 60%

仕事や家事、勉強等が忙しく、時間が無いから

参加するきっかけがないから

運動が嫌い・苦手だから

運動できる場所がないから

一緒に参加する仲間がいないから

活動組織に入りにくいから

その他

無回答

n=630

（３）スポーツをしない理由 
 

問５：あなたが運動・スポーツにほとんど参加しない（したくない）理由はどのようなものです

か。（あてはまるものすべてに○） 

 

・スポーツをしない理由としては、「仕事や家事、勉強等が忙しく、時間が無いから」(52.1%)が最も

高く、続いて「参加するきっかけがないから」(27.9%)があげられています。 

・「仕事や家事、勉強等が忙しく、時間が無いから」では、２０歳代から４０歳代までの層で割合が

高く、５０歳代、６０歳代では低くなっています。 

・「参加するきっかけがないから」では、７０歳代以上で、45.7%と他の年代より割合が高くなってい

ます。 

・「運動が嫌い・苦手だから」では、６０歳代で、30.1%と他の年代より割合が低くなっています。 

・「運動できる場所がないから」では、２０歳代で、23.5%と他の年代より割合が高くなっています。 

 

 

図表３－１１：スポーツをしない理由 （スポーツをほとんどしていない人のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表３－１２：年代別スポーツをしない理由  

  全体 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上 

 n=630 n=17 n=142 n=246 n=117 n=73 n=35 

仕事や家事、勉強等

が忙しく、時間が無い

から 

328 52.1% 13 76.5% 85 59.9% 140 56.9% 62 53.0% 22 30.1% 6 17.1% 

参加するきっかけが

ないから 
176 27.9% 5 29.4% 28 19.7% 79 32.1% 30 25.6% 18 24.7% 16 45.7% 

運動が嫌い・苦手だ

から 
125 19.8% 2 11.8% 32 22.5% 46 18.7% 19 16.2% 22 30.1% 4 11.4% 

運動できる場所がな

いから 
112 17.8% 4 23.5% 24 16.9% 49 19.9% 22 18.8% 9 12.3% 4 11.4% 

一緒に参加する仲間

がいないから 
74 11.7% 4 23.5% 20 14.1% 32 13.0% 9 7.7% 3 4.1% 6 17.1% 

活動組織に入りにくい

から 
65 10.3% 3 17.6% 15 10.6% 34 13.8% 6 5.1% 4 5.5% 3 8.6% 

その他 52 8.3% 0 0.0% 7 4.9% 14 5.7% 7 6.0% 13 17.8% 11 31.4% 

無回答 93 14.8% 2 11.8% 22 15.5% 29 1.5% 25 21.4% 9 12.3% 6 17.1% 
 



 14

52 .1%

27 .9%

19 .8%

17 .8%

11 .7%

10 .3%

8 .3%

14 .8%

57 .3%

37 .3%

17 .8%

16 .0%

14 .9%

20 .3%

13 .0%

1 .3%

0% 20% 40% 60% 80%

仕事や家事、勉強等が忙しく、時間が無いから

参加するきっかけがないから

一緒に参加する仲間がいないから

運動できる場所がないから

活動組織に入りにくいから

運動が嫌い・苦手だから

その他

無回答

前回
現状

n=1,418
n=1,743

【前回調査との比較】 

 

●運動やスポーツに参加しない（したくない）理由の比較 

 

・「一緒の参加する仲間がいないから」の項目は、前回 17.8%から今回 19.8%と 2.0%増加しています。 

・「運動できる場所がないから」の項目は、前回 16.0%から今回 17.8%と 1.8%増加しています。 

・「参加するきっかけがないから」の項目は、前回 37.3%から今回 27.9%と 9.4%の減少、 

 「運動が嫌い・苦手だから」の項目は、前回 20.3%から今回 10.3%と 10.0%の減少と大幅な減少傾向が 

 みられます。 

・「仕事や家事、勉強等が忙しく、時間がないから」の項目は、5.2%減の 52.1%となっていますが、 

高い値を示しており、増加した項目及び減少した項目から、物理的な要因により運動やスポーツに

参加しない傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

図表３－１３：スポーツをしない（したくない）理由の比較 
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（４）行っている、行いたい運動・スポーツ 
 

問６：あなたはどのような運動・スポーツを行っていますか。または、行いたいですか。（あては

まるものすべてに○） 

 

・よく行われている運動・スポーツとして、「ジョギング・ウォーキング」(51.2%、1 位)、「水泳・

アクアビクス」(28.7%、2 位)、「筋力ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ」(27.2%、3 位)、「体操（新体操・健康体操・ｴｱﾛﾋﾞ

ｸｽ）」(16.1%、4 位)、「テニス」(13.8%、5 位)があげられており、1人または 2人で行う種目が上

位を占めています。 

・団体で行う種目では、「卓球」(8.0%、6 位)、「野球」(6.1%、9 位)、「サッカー」(4.1%、12 位)

の割合が高くなっています。 

 

図表３－１４：行っている、行いたい運動・スポーツ  ※1・※2 

種目 実施意向状況（今回） 実施／意向状況（前回）※3 今回と前回の差※4 

ジョギング・ウォーキング 51.2% 1 位 36.3%／31.0% 2 位 20.2% 1 位 

水泳・アクアビクス 28.7% 2 位 17.4%／52.4% 1 位 -21.7% 18 位 

筋力ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ 27.2% 3 位 15.2%／24.1% 4 位 3.1% 2 位 

体操（新体操・健康体操・ｴｱﾛﾋﾞｸｽ） 16.1% 4 位 10.7%／37.7% 3 位 -21.6% 17 位 

テニス 13.8% 5 位 9.4%／18.9% 5 位 -5.1% 16 位 

卓球 8.0% 6 位 2.5%／7.3% 9 位 0.7% 3 位 

ﾀﾞﾝｽ（ﾌｫｰｸﾀﾞﾝｽ・ｽﾎﾟｰﾂﾀﾞﾝｽ） 7.5% 7 位 － ― ― ― 

バドミントン 6.4% 8 位 2.5%／8.7% 7 位 -2.3% 13 位 

野球・ソフトボール 6.1% 9 位 4.7%／7.4% 6 位 -1.3% 10 位 

武道（柔道・剣道・空手） 4.5% 10 位 1.0%／5.3% 12 位 -0.8% 9 位 

軽スポーツ（ｲﾝﾃﾞｨｱｶ・ﾍﾟﾀﾝｸ） 4.3% 11 位 0.8%／3.6% 14 位 0.7% 3 位 

サッカー・フットサル 4.1% 12 位 3.8%／7.3% 8 位 -3.2% 14 位 

バレーボール 3.0% 13 位 2.1%／5.0% 11 位 -2.0% 12 位 

ゲートボール・グラウンドゴルフ 2.0% 14 位 2.9%／6.8% 10 位 -4.8% 15 位 

バスケットボール 2.0% 15 位 1.1%／3.7% 13 位 -1.7% 11 位 

ラグビー 0.7% 16 位 0.1%／0.2% 15 位 0.5% 5 位 

陸上競技 0.7% 17 位 － ― ― ― 

ハンドボール 0.4% 18 位 0.1%／0.2% 16 位 0.2% 8 位 

その他 ※5 13.0% ― 17.4%／12.5% ― 0.5% 5 位 

特になし 7.5% ― 26.7%／7.0% ― 0.5% 5 位 

無回答 0.2% ― － ― ― ― 

※1 各項目の割合の高い上位 5種目を網掛けしている 

※2 前回調査時に別項目だったものは、結果を統合して計上  

※3 前回調査では、実施、意向調査が別質問であったため、実施（%）／意向（%）として表記、順位は合計値による 

※4 前回の意向調査の値と比較 

※5 その他回答の種目の一例：サイクリング競技・ボウリング・マリンスポーツ・登山・スキー競技・射撃競技など 
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【前回調査との比較】 

●行っている、行いたいスポーツの比較 

・種目による実施・意向の順位は前回からあまり変化はみられませんでした。 

・「ジョギング・ウォーキング」「筋力トレーニング」は実施・意向率が高く、前回調査からさらに増

加傾向がみられます。 

・「水泳・アクアビクス」「体操（新体操・健康体操・エアロビクス）」は実施・意向率は高い値です

が、前回の意向調査と比較すると、減少傾向がみられます。 

・団体競技については、各種目でほぼ横ばいの状況です。 

・個人で行う種目、競技施設や設備環境を比較的必要としない種目の実施・意向率が高い傾向がみられ

ます。 

 

●年代別の行っている、行いたい運動・スポーツ 

・「ジョギング・ウォーキング」は全ての世代で実施・意向率が高くなっています。 

・「水泳・アクアビクス」は実施・意向率が高く、若年層になるほど、割合が高くなっています。 

・「筋力トレーニング」は実施・意向率が高く、世代が高くなるほど、割合が高くなっています。 

・「サッカー・フットサル」「バレーボール」「バスケットボール」など団体で行う球技種目は、比較

的若年層での割合が高くなっています。その中で「野球」は、全ての世代で同様な割合となってい

ます。 

・「卓球」「テニス」は、全体の値と比較し、全ての世代で同様な割合となっています。 

 

 

図表３－１５：年代別の行っている運動・スポーツ（上位 10 種目） ※18 歳以上の市民 

  全体 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上 

 n=1,418 n=28 n=240 n=433 n=255 n=265 n=197 

ジョギング・ウォーキング 51.2% 57.1% 42.1% 47.3% 54.5% 57.0% 57.9% 

水泳・アクアビクス 28.7% 35.7% 34.2% 31.2% 25.9% 26.0% 22.8% 

筋力ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ 27.2% 17.9% 22.5% 23.3% 32.2% 30.9% 31.0% 

体操（新体操・健康体操・ｴｱﾛﾋﾞ

ｸｽ） 
16.1% 

10.7% 19.2% 15.5% 11.0% 15.5% 21.8% 

テニス 13.8% 17.9% 19.2% 14.3% 17.3% 7.2% 10.2% 

卓球 8.0% 10.7% 6.3% 8.3% 6.7% 9.1% 9.1% 

ﾀﾞﾝｽ（ﾌｫｰｸﾀﾞﾝｽ・ｽﾎﾟｰﾂﾀﾞﾝｽ） 7.5% 10.7% 10.8% 7.9% 8.2% 4.9% 4.6% 

バドミントン 6.4% 10.7% 10.0% 9.5% 4.7% 1.5% 3.6% 

野球・ソフトボール 6.1% 3.6% 5.0% 7.4% 9.0% 3.8% 4.1% 

武道（柔道・剣道・空手） 4.5% 7.1% 3.8% 6.0% 4.7% 2.6% 4.1% 

軽スポーツ（ｲﾝﾃﾞｨｱｶ・ﾍﾟﾀﾝｸ） 4.3% 0.0% 4.6% 4.6% 4.3% 3.0% 5.6% 

サッカー・フットサル 4.1% 7.1% 7.5% 5.8% 3.9% 0.4% 1.0% 

バレーボール 3.0% 3.6% 5.8% 3.7% 3.1% 0.8% 0.5% 

ゲートボール・グラウンドゴルフ 2.0% 0.0% 0.4% 1.6% 1.2% 2.6% 5.6% 

バスケットボール 2.0% 7.1% 4.2% 3.0% 0.8% 0.4% 0.0% 

ラグビー 0.7% 0.0% 0.4% 1.2% 1.2% 0.0% 0.5% 

陸上競技 0.7% 0.0% 2.1% 0.9% 0.4% 0.0% 0.0% 

ハンドボール 0.4% 0.0% 0.0% 0.5% 1.2% 0.0% 0.0% 

その他 13.0% 7.1% 12.9% 11.3% 14.1% 15.8% 12.2% 
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26 .7%

18 .5%

6 .1%

4 .7%

4 .3%

4 .2%

3 .3%

3 .0%

2 .0%

1 .6%

1 .0%

0 .7%

0 .6%

0 .5%

0 .3%

0 .3%

13 .0%

32 .2%

1 .7%

0% 20% 40%

自宅の近くの河川敷、公園・空き地

民間のスポーツクラブ

公民館

市民プール

市外の公共スポーツ施設

テニスコート

国府台市民体育館

小学校

福栄スポーツ広場

塩浜市民体育館 

信篤市民体育館

江戸川河川敷球技場

職場のスポーツ施設

国府台陸上競技場

中国分スポーツ広場

中学校

その他

特になし

無回答

n=1,418

２．スポーツ施設について 
（１）スポーツ・運動をする場所 

 

問７：あなたは普段どこで運動やスポーツをしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

・市民のスポーツ・運動の実施場所として、「自宅の近くの河川敷、公園・空き地」(26.7%)、「民

間のスポーツクラブ」(18.5%)、「市内の公共スポーツ施設(野球場、体育館、プールなど)」(14.2%)

が、あげられています。 

・「河川敷、公園・空き地」を、公共の空間と考え、また「公民館」、「小学校」、「中学校」を公

共スポーツ施設として捉えると、公共の施設・場所で、多くの市民がスポーツを実施していると考

えられます。 

・市内の詳細な公共スポーツ施設の利用状況をみると、「市民プール」(4.7%)、「国府台市民体育館」

(3.3%)、「福栄スポーツ広場」(2.0%)、「塩浜市民体育館」(1.6%)、「信篤市民体育館」(1.0%)など

が多く利用されています。 

 

図表３－１６：スポーツをする施設・場所  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表３－１７：スポーツ・運動をする場所（市内の具体的な公共スポーツ施設） ※18 歳以上の市民、n=1,743 

 

施設名 利用割合 

市民プール 4.7% 

国府台市民体育館 3.3% 

福栄スポーツ広場 2.0% 

塩浜市民体育館 1.6% 

信篤市民体育館 1.0% 

江戸川河川敷球技場 0.7% 

国府台陸上競技場 0.5% 

中国分スポーツ広場 0.3% 

※図表３－１６「市内の公共スポーツ施設」の詳細 
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●年代別のスポーツをする施設・場所 

・「自宅の近くの河川敷、公園・空き地」では、２０歳代で 39.3%と最も高く、３０歳代では 21.3%と

最も低くなっています。 

・「民間のスポーツクラブ」では、全ての世代で同様な割合となっており、６０歳代で 24.2%と最も高

くなっています。 

・「市内の公共スポーツ施設」では、全ての世代で同様な割合となっております。 

・「テニスコート」では、全ての世代で同様な割合となっております。 

・「公民館」では、世代が高くなるにつれて、割合が高くなる傾向がみられます。 

 

図表３－１８：年代別のスポーツをする施設・場所 ※18 歳以上の市民 

  全体 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上 

 n=1,418 n=28 n=240 n=433 n=255 n=265 n=197 

自宅の近くの河川

敷、公園・空き地 
378 26.7% 11 39.3% 51 21.3% 111 25.6% 74 29.0% 77 29.1% 54 27.4% 

民間のスポーツクラブ 262 18.5% 4 14.3% 38 15.8% 62 14.3% 49 19.2% 64 24.2% 45 22.8% 

市内の公共スポーツ施設 201 14.2% 4 14.3% 42 17.5% 56 12.9% 40 15.7% 26 9.8% 33 16.8% 

公民館 86 6.1% 0 0.0% 11 4.6% 18 4.2% 6 2.4% 24 9.1% 27 13.7% 

市外の公共スポーツ施設 61 4.3% 2 7.1% 14 5.8% 16 3.7% 12 4.7% 10 3.8% 7 3.6% 

テニスコート 59 4.2% 2 7.1% 5 2.1% 14 3.2% 16 6.3% 10 3.8% 12 6.1% 

小学校 43 3.0% 1 3.6% 2 0.8% 19 4.4% 8 3.1% 7 2.6% 6 3.0% 

職場のスポーツ施設 8 0.6% 0 0.0% 1 0.4% 5 1.2% 1 0.4% 1 0.4% 0 0.0% 

中学校 4 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.2% 1 0.4% 1 0.4% 1 0.5% 

その他 185 13.0% 1 3.6% 18 7.5% 48 11.1% 33 12.9% 49 18.5% 36 18.3% 

特になし 457 32.2% 12 42.9% 102 42.5% 171 39.5% 83 32.5% 53 20.0% 36 18.3% 

無回答 24 1.7% 0 0.0% 5 2.1% 8 1.8% 5 2.0% 5 1.9% 1 0.5% 

 

●地域別のスポーツをする施設・場所 

・「自宅の近くの河川敷・公園・空き地」では、市川市北東部で 19.5%と、他地域より低くなっていま

す。 

・「市内の公共スポーツ施設」では、市川市北西部、市川市南部の割合が高くなっています。 

・「公民館」では、市川市南部で 3.9%と、他地域より低くなっています。 

図表３－１９：地域別のスポーツをする施設・場所 ※18 歳以上の市民 

  全体 市川市北東部 市川市北西部 市川市中部 市川市南部 

 n=1418 n=297 n=141 n=633 n=335 

自宅の近くの河川敷、公

園・空き地 
378 26.7% 58 19.5% 38 27.0% 183 28.9% 94 28.1% 

民間のスポーツクラブ 262 18.5% 46 15.4% 20 14.2% 124 19.6% 69 20.6% 

市内の公共スポーツ施設 201 14.2% 41 13.8% 31 22.0% 64 10.1% 65 19.4% 

公民館 86 6.1% 20 6.7% 9 6.4% 44 7.0% 13 3.9% 

市外の公共スポーツ施設 61 4.3% 14 4.7% 6 4.3% 27 4.3% 12 3.6% 

テニスコート 59 4.2% 7 2.3% 7 5.0% 32 5.1% 13 3.9% 

小学校 43 3.0% 9 3.0% 3 2.1% 22 3.5% 9 2.7% 

職場のスポーツ施設 8 0.6% 1 0.3% 3 2.1% 4 0.6% 0 0.0% 

中学校 4 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.3% 2 0.6% 

その他 185 13.0% 30 10.1% 21 14.9% 91 14.4% 42 12.5% 

特になし 457 32.2% 117 39.3% 48 34.0% 194 30.6% 95 28.4% 

無回答 24 1.7% 7 2.3% 2 1.4% 10 1.6% 5 1.5% 

※全体には、市外居住回答者（12 名）を含む



 19

6 .1%

4 .7%

3 .3%

3 .0%

13 .0%

32 .2%

1 .7%

22 .4%

17 .3%

5 .2%

2 .6%

10 .7%

5 .9%

2 .2%

3 .9%

2 .8%

2 .2%

0 .7%

1 .7%

1 .4%

0 .6%

0 .3%

1 .1%

5 .2%

30 .1%

1 .5%

4 .3%

0 .3%

0 .5%

0 .7%

1 .0%

1 .6%

2 .0%

18 .5%

26 .7%

4 .2%

0 .6%

0 .3%

0% 20% 40%

自宅の近くの河川敷、公園・空き地

民間のスポーツクラブ

公民館

市民プール

市外の公共スポーツ施設

テニスコート

国府台市民体育館

小学校

福栄スポーツ広場

塩浜市民体育館 

信篤市民体育館

江戸川河川敷球技場

職場のスポーツ施設

国府台陸上競技場

中国分スポーツ広場

中学校

その他

特になし

無回答

前回

現状 n=1,418

n=1,743

【前回調査との比較】 

●スポーツをする施設・場所の比較 

・「自宅の近くの河川敷、公園・空き地」は、前回 22.4%から今回 26.7%と 4.3%の増加がみられます。 

・「市内の公共スポーツ施設(野球場、体育館、プールなど)」は、前回 13.0%から今回 14.2%と 

 1.2%の増加がみられます。 

・「市外の公共スポーツ施設」は、前回 10.7%から今回 4.3%と 6.4%の減少がみられます。 

・「河川敷、公園・空き地」を、公共の空間と考え、また「公民館」、「小学校」、「中学校」を公

共スポーツ施設として捉えると、市内の公共の施設・場所で、スポーツ実施傾向が高まっていると

考えられます。 

・「民間のスポーツクラブ」は、前回 17.3%から今回 18.5%と 1.2%の増加がみられます。 

・運動やスポーツ実施調査では、団体や複数人で行われる種目の実施率と比較すると、個人で行う種   

 目の実施率が高く、運動やスポーツを行う場所からも、設備や人数を問わない比較的簡易に利用で

きる施設や場所での実施傾向が高まっていると考えられます。 

・地域別の調査から、市内の公共スポーツ施設での実施率に地域差があり、比較的近隣に施設の設置

されている北西部及び南部の割合が高いことや調査結果の推移からも自宅近くでの施設・場所での

スポーツ実施傾向が高まっていることが考えられます。 

 

 

図表３－２０：スポーツをする施設・場所の比較 
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46 .9%

24 .1%

23 .1%

19 .8%

15 .0%

14 .2%

11 .6%

8 .4%

6 .6%

5 .1%

4 .4%

0 .5%

2 .3%

5 .4%

0 .1%

0% 20% 40% 60%

施設への通いやすさ

継続的、定期的に利用できる施設

付帯設備（冷暖房・シャワールーム等）の充実

簡易な利用手続き

スポーツ教室やイベントの充実

指導者の配置

余裕をもった駐車スペース

健康やスポーツに関する情報の充実

本格的な競技が行える施設

食事、雑談、休息できるスペース

託児スペース

観覧できるスペース

その他

特になし

無回答

　n=1,418

（５）スポーツ施設にとって重要であると思うもの 

 

問１４：あなたがスポーツ施設にとって重要だと思うものは何ですか。（あてはまるもの２つに○） 

 

・「施設への通いやすさ」(46.9%)、「ロッカー・シャワールームの充実」(23.1%)、といったスポーツ

施設のハード整備に関する項目が重要であると考えられています。 

・また、「継続的、定期的に利用できる施設」(24.1%)、「簡易な利用手続き」（19.8%）「スポーツ教室

やイベントの充実」(15.0%)「指導者の配置」（14.2%）といったスポーツ施設のソフト整備に関す

る項目も重要であると考えられています。 

・スポーツ施設のハード整備に関する項目では、比較的若年層による割合が高い傾向にあります。 

・スポーツ施設のソフト整備に関する項目では、比較的高い世代による割合が高い傾向にあります。 

 

 

 

図表３－２１：スポーツ施設にとって重要であると思うもの  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 21

46 .9%

24 .1%

11 .6%

4 .4%

2 .3%

5 .4%

0 .1%

58 .6%

52 .0%

29 .3%

31 .7%

32 .5%

24 .2%

39 .2%

22 .7%

12 .6%

8 .8%

11 .0%

4 .9%

2 .3%

23 .1%

5 .1%

6 .6%

8 .4%

14 .2%

15 .0%

19 .8%

0 .5%

0% 20% 40% 60% 80%

施設のきれいさ

施設への通いやすさ

継続的、定期的に利用できる施設

付帯設備（冷暖房・シャワールーム等）の充実

冷暖房設備の充実

簡易な利用手続き

スポーツ教室やイベントの充実

指導者の配置

余裕をもった駐車スペース

健康やスポーツに関する情報の充実

本格的な競技が行える施設

食事、雑談、休息できるスペース

喫茶・レストランコーナー

託児スペース

観覧できるスペース

その他

特になし

無回答

前回

現状 n=1,418

n=1,743

【前回調査との比較】 

 

●スポーツ施設にとって重要だと思うものの比較 

質問項目の追加 

・ハード整備に関する項目①「施設への通いやすさ」、②「余裕を持った駐車スペース」 

            ③「託児スペース」 

・ソフト整備に関する項目①「継続的、定期的に利用できる施設」、②「簡易な利用手続き」 

今回の調査で除いた質問 

・ハード整備に関する項目①「施設のきれいさ」②「冷暖房設備の充実」（付帯設備として質問） 

            ③「喫茶・レストランコーナー」 

 

・前回の調査では、ハード整備に関する項目を重要であるという考えが多くみられましたが、今回の 

調査では、ハード整備に加えてソフト面での整備が重要であるという考えが多くみられました。 

・問７の調査結果やソフト面での整備をふまえ、施設の利用にあたり、より気軽に運動やスポーツに取

り組める施設が望まれていると考えられます。また、運動やスポーツに取り組む目的として「健康や

体力の増進・維持のため」が多数挙がっていることから、習慣的な取組みの意識が高まっていると考

えられます。 

 

図表３－２２：スポーツ施設にとって重要であると思うものの比較 
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図表３－２３：年代別スポーツ施設にとって重要であると思うもの ※18 歳以上の市民 

  全体 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上 

 n=1,418 n=28 n=240 n=433 n=255 n=265 n=197 

施設への通いやすさ 665 46.9% 13 46.4% 123 51.3% 220 50.8% 99 38.8% 126 47.5% 84 42.6% 

継続的・定期的に利用

できる施設 
342 24.1% 3 10.7% 51 21.3% 98 22.6% 57 22.4% 69 26.0% 64 32.5% 

付帯設備の充実 328 23.1% 9 32.1% 65 27.1% 98 22.6% 74 29.0% 44 16.6% 38 19.3% 

簡易な利用手続き 281 19.8% 8 28.6% 37 15.4% 81 18.7% 57 22.4% 62 23.4% 36 18.3% 

スポーツ教室やイベン

トの充実 
212 15.0% 1 3.6% 32 13.3% 77 17.8% 36 14.1% 40 15.1% 26 13.2% 

指導者の配置 202 14.2% 2 7.1% 17 7.1% 57 13.2% 43 16.9% 47 17.7% 36 18.3% 

余裕をもった駐車 

スペース 
165 11.6% 1 3.6% 32 13.3% 56 12.9% 44 12.9% 25 9.4% 18 9.1% 

健康やスポーツに関す

る情報の充実 
119 8.4% 4 14.3% 11 4.6% 20 4.6% 23 9.0% 31 11.7% 30 15.2% 

本格的な競技が行える

施設 
93 6.6% 3 10.7% 13 5.4% 31 7.2% 20 7.8% 12 4.5% 14 7.1% 

食事、雑談、休息できる

スペース 
73 5.1% 5 17.9% 11 4.6% 15 3.5% 14 5.5% 15 5.7% 13 6.6% 

託児スペース 62 4.4% 4 14.3% 31 12.9% 24 5.5% 1 0.4% 1 0.4% 1 0.5% 

観覧できるスペース 7 0.5% 0 0.0% 2 0.8% 1 0.2% 2 0.8% 1 0.4% 1 0.5% 

その他 33 2.3% 0 0.0% 6 2.5% 13 3.0% 6 2.7% 7 2.6% 1 0.5% 

特になし 77 5.4% 1 3.6% 14 5.8% 18 4.2% 11 4.3% 21 7.9% 12 6.1% 

無回答 1 0.1% 0 0.0% 1 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 
 

 

図表３－２４：地域別スポーツ施設にとって重要であると思うもの ※18 歳以上の市民 

  全体 市川市北東部 市川市北西部 市川市中部 市川市南部 

 n=1418 n=297 n=141 n=633 n=335 

施設への通いやすさ 665 46.9% 156 52.5% 59 41.8% 294 46.4% 153 45.7% 

継続的・定期的に利用できる施設 342 24.1% 80 26.9% 23 16.3% 146 23.1% 88 26.3% 

付帯設備の充実 328 23.1% 73 24.6% 17 12.1% 150 23.7% 84 25.1% 

簡易な利用手続き 281 19.8% 59 19.9% 29 20.6% 136 21.5% 56 16.7% 

スポーツ教室やイベントの充実 212 15.0% 31 10.4% 29 20.6% 94 14.8% 57 17.0% 

指導者の配置 202 14.2% 37 12.5% 22 15.6% 101 16.0% 41 12.2% 

余裕をもった駐車スペース 165 11.6% 45 15.2% 31 22.0% 55 8.7% 32 9.6% 

健康やスポーツに関する情報の充実 119 8.4% 15 5.1% 13 9.2% 65 10.3% 26 7.8% 

本格的な競技が行える施設 93 6.6% 18 6.1% 12 8.5% 41 6.5% 21 6.3% 

食事、雑談、休息できるスペース 73 5.1% 12 4.0% 6 4.3% 28 4.4% 25 7.5% 

託児スペース 62 4.4% 11 3.7% 7 5.0% 21 3.3% 21 6.3% 

観覧できるスペース 7 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.5% 3 0.9% 

その他 33 2.3% 7 2.4% 5 3.5% 15 2.4% 6 0.8% 

特になし 77 5.4% 14 4.7% 9 6.4% 37 5.8% 17 5.1% 

無回答 1 0.1% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 
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23 .6%

16 .2%

14 .3%

12 .3%

5 .9%

4 .6%

3 .0%

3 .5%

16 .4%

0 .1%

0% 20% 40%

屋内プール

設備の充実したフィットネスルーム

屋内スポーツ施設（体育館など）

指導者を配置したフィットネスルーム

テニスコート

屋外グラウンド（野球、サッカーなど）

屋外プール

その他

特になし

無回答

n=1,418

３．今後のスポーツ施設のあり方について 
（１）充実してほしいスポーツ施設 

 

問 1５：今後、充実してほしい公共スポーツ施設はありますか。（一つに○） 

 

・新たなスポーツ施設の整備を希望する人が、83.5%を占め、多くなっています。 

・新しく設置して欲しいスポーツ施設として、「屋内プール」(23.6%)、「設備の充実したフィットネ

スルーム」(16.2%)、「屋内スポーツ施設(体育館など)」(14.3%)の割合が高くなっています。 

・プール施設で比較すると「屋外プール」より「屋内プール」が求められています。 

・「テニスコート」の割合は 5.9%であり、今後行いたいスポーツ・運動としてテニスと回答した人の

割合(13.8%)と比較すると、低くなっています。 

・「屋外グラウンド(野球、サッカーなど)」の割合は 4.6%であり、今後行いたいスポーツ・運動とし

て野球(6.1%)やサッカー(4.1%)と回答した人の割合と比較すると、同程度となっています。 

 

 

図表３－２５：充実してほしい公共スポーツ施設  
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12 .3%

3 .0%

16 .4%

27 .6%

25 .6%

15 .4%

8 .4%

5 .9%

5 .8%

15 .2%

2 .0%
0 .1%

3 .5%

23 .6%

16 .2%

14 .3%

5 .9%

4 .6%

0% 20% 40%

屋内プール

設備の充実したフィットネスルーム

屋内スポーツ施設（体育館など）

指導者を配置したフィットネスルーム

テニスコート

屋外グラウンド（野球、サッカーなど）

屋外プール

その他

特になし

無回答

前回

現状

n=1,418

n=1,743

【前回調査との比較】 

 

●充実してほしい公共スポーツ施設の調査比較 

 

・前回調査での「プール（屋内含む）」の 27.6%と比較し、「屋内プール」23.6%、「屋外プール」3.0%

とプール施設の充実を求める割合は同程度です。 

・前回調査での「フィットネスルーム」の 25.6%と比較し、「設備の充実したフィットネスルーム」16.2% 

 「指導者を配置したフィットネスルーム」12.3%とフィットネスルームの充実を求める割合は同程度

です。 

・その他の施設では、前回調査と比較すると同程度または、若干の減少がみられます。 

・充実してほしい公共スポーツ施設は「特になし」という意見が、前回 15.2%から今回 16.4%と若干の

増加がみられます。 

 

・「屋内プール」の充実を求める割合が多く、運動やスポーツに取り組む目的における「レジャーとし

て」という意見の減少からも、「健康や体力の増進・維持」を目的として、常時利用できる施設が求

められていると考えられます。 

 

・その他の調査をふまえ、「健康や体力の増進・維持」を目的として、個人で運動やスポーツに取り組

む意識が高まり、その利用に合わせた施設の充実を求める割合が多いと考えられます。また、運動や

スポーツを習慣的に取り組めるよう自宅の近くのスポーツ施設が重要と考えられていることから、必

要に応じて常時利用できる施設が求められていると考えられます。 

 

 

 

 

 

図表３－２６：充実してほしい公共スポーツ施設の比較 
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●年代別の充実してほしいスポーツ施設 

・「屋内プール」では、若年層で 30%前後と割合が高く、高い世代では 20%前後となっています。 

・「フィットネスルーム」では、「設備の充実」については、全ての世代で同程度の割合であり、 

「指導者の配置」については、高い世代で割合が高くなっています。 

 

図表３－２７：年代別充実してほしいスポーツ施設  

  全体 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上 

 n=1,418 n=28 n=240 n=433 n=255 n=265 n=197 

屋内プール 335 23.6% 10 35.7% 71 29.7% 108 24.9% 44 17.2% 55 20.8% 47 23.9% 

設備の充実した 

フィットネスルーム 
230 16.2% 5 17.9% 49 20.5% 68 15.7% 44 17.2% 33 12.5% 31 15.7% 

屋内スポーツ施設

（体育館など） 
203 14.3% 4 14.3% 36 15.1% 60 13.9% 34 13.3% 39 14.7% 30 15.2% 

指導者を配置した 

フィットネスルーム 
175 12.3% 1 3.6% 10 4.2% 48 11.1% 39 15.2% 50 18.9% 27 13.7% 

テニスコート 84 5.9% 0 0.0% 8 3.3% 33 7.6% 17 6.6% 14 5.3% 12 6.1% 

屋外グラウンド（野

球、サッカーなど） 
65 4.6% 1 3.6% 14 5.9% 28 6.5% 11 4.3% 7 2.6% 4 2.0% 

屋外プール 43 3.0% 2 7.1% 10 4.2% 19 4.4% 8 3.1% 1 0.4% 3 1.5% 

その他 50 3.5% 1 3.6% 7 2.9% 13 3.0% 15 5.9% 8 3.0% 6 3.0% 

特になし 232 16.4% 4 14.3% 34 14.2% 56 12.9% 43 16.8% 58 21.9% 37 18.8% 

無回答 1 0.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 
 

 

 

 

 

●地域別の充実してほしいスポーツ施設 

 ・全ての地域で充実してほしい公共スポーツ施設の割合は同程度で、地域差はあまりみられませんで

した。 

 

 

図表３－２８：地域別充実してほしいスポーツ施設  

  全体 市川市北東部 市川市北西部 市川市中部 市川市南部 

 n=1418 n=297 n=141 n=633 n=335 

屋内プール 335 23.6% 72 24.8% 39 26.4% 145 22.9% 78 23.3% 

設備の充実した 

フィットネスルーム 
230 16.2% 50 17.2% 25 16.9% 97 15.3% 55 16.4% 

屋内スポーツ施設

（体育館など） 
203 14.3% 45 15.5% 17 11.5% 88 13.9% 51 15.2% 

指導者を配置した 

フィットネスルーム 
175 12.3% 33 11.4% 12 8.1% 80 12.6% 48 14.3% 

テニスコート 84 5.9% 17 5.9% 10 6.8% 45 7.1% 12 3.6% 

屋外グラウンド（野

球、サッカーなど） 
65 4.6% 14 4.8% 8 5.4% 31 4.9% 11 3.3% 

屋外プール 43 3.0% 8 2.8% 3 2.0% 20 3.2% 12 3.6% 

その他 50 3.5% 3 1.0% 9 6.1% 30 4.7% 8 2.4% 

特になし 232 16.4% 48 16.6% 24 16.2% 97 15.3% 60 17.9% 

無回答 1 0.1% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 
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9.7%

16.9%

22.9%

50.5%

所属している

所属していないが今後所属したい

わからない

現在も今後も所属するつもりはない

(n=1,418)

9 .7%

16 .9%

22 .9%

50 .5%

0 .0%

16 .3%

17 .4%

34 .0%

29 .1%

3 .3%

0% 20% 40% 60%

所属している

所属していないが今後所属したい

わからない

現在も今後も所属するつもりはない

無回答

前回

現状

n=1,418

n=609

４．地域のスポーツ活動団体について 
（１）スポーツ活動団体への所属 

 

問９：あなたは、スポーツ活動団体へ所属していますか。所属していない方は、所属したいと思

いますか。（一つに○） 

 

・スポーツ活動団体に所属している人は、9.7%となっています。（所属していない：90.3%） 

・所属していないが今後所属したい人の割合は 16.9%であり、現在所属している人(9.7%)と比較し、

倍程度の割合となっています。 

 

 

図表３－２９：スポーツ活動団体への所属  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査との比較】 

 

●スポーツ活動団体への所属の調査比較 

・「所属している」が前回 16.3%から今回 9.7%と 6.6%減少しています。 

・「現在も今後も所属するつもりはない」が前回 29.1%から今回 50.5%と 21.4%増加しています。 

 

・他の調査項目をふまえ、半数以上の方が、団体に所属せず、個人的に運動やスポーツに取り組む傾向

があると考えられます。 

 

図表３－３０：スポーツ活動団体への所属の比較 
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59.7%

10.7%

7.4%

5.4%

15.4%
1.3%

地域のスポーツチームや同好会

職場や学校の運動部、サークル

総合型スポーツクラブ

企業のスポーツクラブ

その他

無回答

(n=137)

●年代別のスポーツ活動団体への所属 

・「所属している」では、７０歳代で 20.8%と最も高くなっており、一方、若年層では割合が低い傾向

にあります。 

・「所属していないが今後所属したい」では、２０歳代以上で 10.7%と最も低くなっています。 

 ・「現在も今後も所属するつもりはない」では、２０歳代で 64.3%、６０歳代で 57.7%と、高くなって

います。 

 

図表３－３１：年代別のスポーツ活動団体への所属 ※18 歳以上の市民 

  全体 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上 

 n=1,418 n=28 n=240 n=433 n=255 n=265 n=197 

所属している 137 9.7% 1 3.6% 18 7.5% 21 4.8% 28 11.0% 28 10.6% 41 20.8% 

所属していないが今

後所属したい 
240 16.9% 3 10.7% 37 15.4% 84 19.4% 47 18.4% 37 14.0% 32 16.2% 

現在も今後も所属す

るつもりはない 
716 50.5% 18 64.3% 125 52.1% 209 48.3% 119 46.7% 153 57.7% 92 46.7% 

わからない 325 22.9% 6 21.4% 60 25.0% 119 27.5% 61 23.9% 47 17.7% 32 16.2% 

 

●地域別のスポーツ活動団体への所属 

 ・全ての地域でスポーツ活動団体への所属の割合は同程度で、地域差はあまりみられませんでした。 

 

図表３－３２：地域別のスポーツ活動団体への所属 ※18 歳以上の市民 

  全体 市川市北東部 市川市北西部 市川市中部 市川市南部 

 n=1418 n=297 n=141 n=633 n=335 

所属している 137 9.7% 26 8.8% 14 9.9% 58 9.2% 38 11.3% 

所属していないが今

後所属したい 
240 16.9% 51 17.2% 28 19.9% 112 17.7% 47 14.0% 

現在も今後も所属す

るつもりはない 
716 50.5% 149 50.2% 69 48.9% 320 50.6% 173 51.5% 

わからない 325 22.9% 71 23.9% 30 21.3% 143 22.6% 78 23.2% 

 

（２）所属しているスポーツ活動団体の種別 

 

問１０：あなたは、どのような団体に所属していますか。（あてはまるものすべてに○） 

   （問 9で「所属している」と答えた方のみ） 

 

・「地域のスポーツチームや同好会」への所属が 59.7%と、最も高くなっています。 

・続いて「職場や学校の運動部、サークル」の割合(10.7%)が高くなっています。 

 

図表３－３３：所属しているスポーツ活動団体の種別  

 

 

 

 

 

 

 

 



 28

34 .3%

28 .5%

28 .5%

20 .4%

15 .3%

13 .9%

0 .7%

0% 20% 40%

友人に誘われて

実際の活動を見学して

活動拠点が近いから

スポーツ施設で情報を得て

インターネットなどで情報を得て

その他

無回答

n=137

13 .3%

49 .0%

25 .8%

9 .4%

2 .4%

0% 20% 40% 60%

団体に所属せずにスポーツをしている（したい）から

所属したいがスポーツ活動団体を知らないから

スポーツに興味がないから

その他

無回答

n=1,281

（３）スポーツ活動団体への所属のきっかけ 

 

問 1１：あなたはどのようなきっかけでスポーツ活動団体に所属しましたか。または、所属した

いと思いましたか。（あてはまるものすべてに○） 

 

・「友人に誘われて」の割合が 34.3%と、最も高くなっています。 

 

図表３－３４：スポーツ活動団体への所属のきっかけ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）スポーツ活動団体へ所属しない理由 

  

問 1２：あなたがスポーツ活動団体へ所属していないのはどのような理由からですか。（あてはま

るものすべてに○） 

 

・「団体に所属せずにスポーツをしている（したい）から」は、13.3%となっております。 

・「所属したいがスポーツ活動団体を知らないから」と回答した人が最も多く、49.0%となっており、

スポーツ活動団体情報を積極的に発信していく必要があります。 

  

 

図表３－３５：スポーツ活動団体へ所属しない理由  
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1 .3%

10 .1%

15 .4%

65 .2%

3 .2%

1 .1%

3 .6%

0% 20% 40% 60% 80%

既に参加している

知っている

聞いたことがある

知らない

興味がある

どちらともいえない

興味がない

n=1,418

10 .1%

0 .0%

0 .7%

3 .8%

12 .6%

75 .2%

34 .0%

19 .9%

11 .3%

2 .1%

3 .6%

3 .2%

65 .2%

15 .4%

1 .3%

1 .1%

0% 20% 40% 60% 80%

既に参加している

知っている

聞いたことがある

知らない

興味がある

どちらともいえない

興味がない

無回答

前回

現状

n=1,418

n=609

（３）総合型地域スポーツクラブの認知度 

 

問８：あなたは、「総合型地域スポーツクラブ」または、「市川スポーツガーデン（ISG）」という

言葉を聞いたことがありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

・総合型地域スポーツクラブについて、「知らない」人の割合が 65.2%を占めています。 

・「既に参加している」の割合は 1.3%、「興味がある」の割合は 3.2%と低く、今後市民からの興味を高

めていく必要があります。 

 

図表３－３６：総合型地域スポーツクラブの認知度  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査との比較】 

●総合型地域スポーツクラブの認知度の調査比較 

・「知っている」「聞いたことがある」が前回 16.4%から今回 25.5%と 9.1%増加し、「知らない」が 

 前回 75.2%から今回 65.2%と 10% 減少し、認知度の上昇がみられます。 

・「興味がある」が前回 34.0%から今回 3.2%へ 30.8%と大幅に減少し、認知度の更なる向上に加えて、興

味を高める情報の発信が必要と考えられます。 

 

図表３－３７：総合型地域スポーツクラブの認知度の比較 
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1 .1%

2 .7%

7 .5%

67 .6%

20 .4%

0 .6%

0 .1%

0% 20% 40% 60% 80%

取得していて、活用している

取得しているが、活用していない

取得していないが、今後活用したい

取得していない（したくない）

スポーツの資格取得に関する情報・知識がない

その他

無回答

n=1,418

５．スポーツ指導者について 

 

（４）スポーツの指導や審判に関する資格の取得状況 

 

問１３：あなたはスポーツの指導や審判に関する資格を取得していますか。また、その資格をか

つようしていますか。（ひとつに○） 

 

・「取得していない（したくない）」が 67.6%と最も高く、続いて、「スポーツの資格取得に関する情報・

知識がない」20.4%と、スポーツの指導等に関する資格について、情報の発信や興味を高める必要が

あります。 

・「取得している」割合は、3.8%と低く、その中でも 7割以上が活用していないため、資格活用の場面   

 を創出する必要があります。 

・取得している割合に対し、「今後取得したい」割合が倍程度あることから、情報の発信を進めていく

必要があります。 

 

図表３－３８：スポーツの指導や審判に関する資格の取得状況 
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31 .5%

24 .9%

19 .6%

11 .1%

5 .4%

1 .6%

3 .9%

1 .9%

0% 20% 40%

新たなスポーツ施設の整備

スポーツ施設の運営

スポーツ施設の立地

スポーツ施設の設備面の改善

高齢者のためのスポーツ環境の充実

学校開放の推進、改善

子どものためのスポーツ環境の充実

民間との連携

n=485

 

 

 
回答者1,418名の34.2％にあたる485

件の記入がありました。 

寄せられた意見の分野は「新たなスポ

ーツ施設の整備」が 153 件で最も多く、

次いで「スポーツ施設の運営(121 件)」、

「スポーツ施設の立地（95 件）」「スポ

ーツ施設の設備面の改善（54 件）」とな

っています。各分野の主な意見の内容は、

下表の通りです。 

 

 

 

図表４－２：自由意見（主な内容）                                   

分 野 件数 主 な 内 容 

新 た な

ス ポ ー

ツ 施 設

の整備 

 

屋内プール 27 1 年中利用できる屋内プールを整備して欲しい、近隣市区の

屋内プールを利用している、安価な利用料にしてほしい 

など 

ウォーキングコー

ス（ジョギング、サ

イクリング含む） 

12 歩道やサイクリングロードを充実して欲しい、安全性の向上 

緑豊かなウォーキングコースの整備 など 

トレーニングルー

ム、フィットネスル

ーム 

12 通いやすいトレーニングルームの設置してほしい、設置箇所

を増やしてほしい、指導・プログラムの作成の充実 など 

複合スポーツ施

設 

9 老若男女が気軽に利用できる施設、屋内プールや体育館や公

園が一緒になった施設、各地域に通いやすい施設の設置など 

その他 93 スポーツ施設が市全体に少ない、高齢者用の施設、小規模な

施設を市内各所に欲しい、通いやすい施設の設置 など 

ス ポ ー

ツ 施 設

の運営 

 

情報 26 施設情報の充実、活動団体の情報の提供、web サイトや広報

誌の充実、その他の媒体での広報の実施、高齢者向けの情報

の発信 など 

予約 14 競争率が高く予約が取れない、登録手続きを簡易にしてほし

い など 

使用料 27 市民プールの使用料が高い 安価な利用料のプール・トレー

ニングルームを増やしてほしい など 

利用時間 11 早朝や夜遅くまで利用できるようにして欲しい、プールの開

場期間を増やしてほしい など 

その他 43 スポーツイベントの充実、個人で気軽に利用できる施設の設

置、施設利用の競争率の緩和 など 

4 章 自由意見の概要 
図表４－１：自由意見（主な内容）※n=485 
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スポーツ施設の立地 95 近くにスポーツ施設がない、駅近くにスポーツ施設が欲しい

各地域に通いやすい施設の設置してほしい、市川市はスポー

ツ施設の整備が地区によって大きな偏りがある、 など 

スポーツ

施設の設

備面の改

善 

老朽化 12 市の施設が全般的に老朽化している、市川市スポーツセンタ

ーの老朽化が著しい、テニスコートの整備、老朽化した付帯

設備の改修 など 

駐車場 9 不足している、整備して欲しい など 

託児施設 3 子連れでもスポーツできるように託児施設を整備して欲しい 

など 

その他 30 トイレ・更衣室・シャワールームの充実、喫煙マナーの改善 

新設ではなく現行の施設の改善を進めるべき など 

高齢者のためのスポーツ環

境の充実 

26 介護予防や医療費削減にもつながるため高齢者スポーツを推

進して欲しい、スポーツ教室やイベントの推進・充実、高齢

者用施設の整備 など 

学校開放の推進、改善 8 学校施設を活用して欲しい、開放時間や日数を増やして欲し

い など 

子どものためのスポーツ環

境の充実 

19 子どものスポーツ環境を充実させて欲しい、部活動の充実や

補助、子連れでのスポーツ環境の整備、子ども用施設の整備 

など 

民間との連携 9 民間スポーツジムの利用にあたって補助して欲しい  

施設の運営管理は民間に委託すればよい など 

※１人の回答者の方が、複数の分野にまたがった意見を記入されている場合もあります。 
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web アンケート調査票原票 
 
 

市民スポーツ意識に関するアンケート 

 

本調査の目的は、市民の皆様のスポーツの実施状況やレクリエーションに関する意識や要望を伺い、市川市スポーツ振興

基本計画及び第 2 次事業計画の進捗状況を確認し、結果を今後の計画策定に反映することにあります。市民が、いつで

も、どこでもスポーツを行うことができるスポーツ振興の実現のため、また、本調査の趣旨をご理解のうえ、アンケート

へのご協力をお願いいたします。 

 

Ｑ１ あなたのお住まいの地域はどちらですか。町名をご記入ください。 ※（記入例：【 国府台 】 ） 

   【           】      

 

Ｑ２ あなたは、普段どれくらい運動やスポーツをしていますか。次の中から一つを選んでください。 

１．ほぼ毎日   ２．週に 3回以上   ３．週に 1,2回   ４．月に 1～3回  

５．ほとんどしていない 

 

Ｑ３ あなたは、今後、どれくらい運動やスポーツをしたいと考えますか。次の中から一つを選んでください。 

１．ほぼ毎日  ２．週に 3回以上   ３．週に 1,2回   ４．月に 1～3回 

５．ほとんどしたくない 

 

Ｑ４ あなたが運動やスポーツをする（今後したい）のはどのような理由からですか。（複数選択可） 

１．健康や体力の増進・維持のため  ２．ストレス解消のため  ３．レジャーとして 

４．競技の技量を上げるため  ５．運動することが好きだから   

６．仲間とのコミュニケーション  ７．精神力を鍛えるため  ８．美容のため 

９．運動する場が近所にあったから  １０．試合や大会があったから 

１１．その他（         ）  １２．スポーツはしない 

 

 

Ｑ５ （Ｑ２・Q３で「５．ほとんどしていない（したくない）」と回答した方のみ、お答え下さい） 

あなたが運動やスポーツにほとんど参加しない（したくない）理由はどのようなものですか。（複数選択可） 

１．仕事や家事、勉強等が忙しく、時間が無いから  ２．参加するきっかけがないから 

３．一緒に参加する仲間がいないから   ４．運動できる場所がないから 

５．活動組織に入りにくいから      ６．運動が嫌い・苦手だから 

７．その他（          ） 

 

 

 

5 章 アンケート調査 
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Ｑ６ あなたはどのような運動やスポーツを行っていますか。または、行いたいですか。（複数選択可） 

１．野球・ソフトボール       ２．サッカー・フットサル      ３．ラグビー    

４．バスケットボール         ５．バレーボール          ６．テニス 

７．卓球               ８．バドミントン           ９．ハンドボール 

１０．体操（新体操・健康体操・エアロビクスなど）       １１．武道（柔道・剣道・空手など）        

１２．ダンス（フォークダンス・スポーツダンスなど）   １３．水泳・アクアビクス 

１４．陸上競技                     １５．ゲートボール・グラウンドゴルフ 

１６．軽スポーツ（インディアカ・ペタンクなど）        １７．筋力トレーニング 

１８．ジョギング・ウォーキング   １９．特になし   ２０．その他（         ）   

 

Ｑ７ あなたは普段どこで運動やスポーツをしていますか。（複数選択可） 

１．国府台市民体育館      ２．塩浜市民体育館      ３．信篤市民体育館 

４．国府台陸上競技場      ５．江戸川河川敷球技場    ６．市民プール 

７．福栄スポーツ広場      ８．中国分スポーツ広場    ９．テニスコート  

１０．公民館          １１．小学校         １２．中学校  

１３．自宅の近くの河川敷、公園・空き地            １４．民間のスポーツクラブ・ジム  

１５．職場のスポーツ施設    １６．市外の公共スポーツ施設 １７．その他（        ） 

１８．特になし 

 

Ｑ８ 「総合型地域スポーツクラブ」または、「市川スポーツガーデン（ＩＳＧ）」という言葉を聞いたことがあります

か。 

１．すでに参加している  ２．知っている  ３．聞いたことがある   ４．知らない 

５．興味がある      ６．どちらともいえない   ７．興味がない 

 

Ｑ９ あなたは、スポーツ活動団体へ所属していますか。所属していない方は、所属したいと思いますか。 

１．所属している             ２．所属していないが今後所属したい 

３．現在も今後も所属するつもりはない   ４．わからない 

 

Ｑ１０  （Ｑ９で「１．所属している」を選んだ方のみお答えください） 

    あなたは、どのような団体に所属していますか。（複数選択可） 

１．地域のスポーツチームや同好会   ２．企業のスポーツクラブ 

３．職場や学校の運動部、サークル   ４．総合型地域スポーツクラブ 

５．その他（               ） 

 

Ｑ１１  （Ｑ９で「１．所属している」を選んだ方のみお答えください） 

   あなたはどのようなきっかけでのスポーツ活動団体に所属しましたか。 

   または、所属したいと思いましたか。（複数選択可） 

１．友人に誘われて             ２．スポーツ施設で情報を得て 

３．インターネットなどで情報を得て     ４．実際の活動を見学して 

５．活動拠点が近いから           ６．その他（             ） 
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Ｑ１２ （Ｑ９で「１．所属している」以外を選んだ方のみお答えください） 

    あなたがスポーツ活動団体へ所属していないのはどのような理由からですか。次の中から一つを選んでくださ

い。 

１．スポーツに興味がないから   ２．団体に所属せずにスポーツをしている（したい）から 

３．所属したいがスポーツ活動団体を知らないから  ４．その他（           ） 

 

Ｑ１３ あなたはスポーツの指導や審判に関する資格を取得していますか。また、その資格を活用していますか。次の

中から一つを選んでください。 

１．取得していて、活用している。         ２．取得しているが、活用していない。 

３．取得していないが、今後取得したい。      ４．取得していない（したくない）。 

５．スポーツの資格取得に関する情報・知識がない。 ６．その他（           ） 

 

Ｑ１４ あなたがスポーツ施設にとって重要だと思うものは何ですか。次の中から二つを選んでください。 

１．本格的な競技が行える施設            ２．指導者の配置 

３．付帯設備（冷暖房・シャワールーム等）の充実  ４．スポーツ教室やイベントの充実 

５．健康やスポーツに関する情報の充実        ６．施設への通いやすさ 

７．継続的、定期的に利用できる施設        ８．簡易な利用手続き 

９．食事、雑談、休息できるスペース         １０．観覧できるスペース 

１１．託児スペース                １２．余裕をもった駐車スペース 

１３．特になし                   １４．その他（           ） 

 

Ｑ１５ 今後、充実してほしい公共スポーツ施設はありますか。次の中から一つを選んでください。 

１．屋内スポーツ施設（体育館など）    ２．屋外グラウンド（野球、サッカーなど） 

３．屋外プール               ４．屋内プール 

５．テニスコート             ６．設備の充実したフィットネスルーム    

７．指導者を配置したフィットネスルーム  ８．その他（            ）   

９．特になし 

 

 

 

Ｑ１６ 市川市のスポーツ環境やスポーツ施策について、ご自由にご記入ください。※２００文字以内でご記入下さい。 

   

 

 

 

ご協力ありがとうございました  
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